
АНОТАЦІЯ 

навчальної дисципліни 

«Запобігання та протидія гендерно зумовленому 

насильству» 

кафедра кримінального права та кримінології 

Навчально-наукового інституту 

права та психології 

Національної академії внутрішніх справ 

 

Статус дисципліни вибіркова  

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) 

Ступінь вищої освіти бакалавр 

Галузь знань  К Безпека та оборона 

Спеціальність К9 Правоохоронна діяльність 

Форми здобуття вищої 

освіти 

очна/заочна 

Мова викладання   українська 

Форма підсумкового 

контролю: 

залік 

 

Опис навчальної дисципліни  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Запобігання та протидія 

гендерно зумовленому насильству»  є правові норми, наукові погляди, практика 

організації і здійснення запобігання та протидії гендерно зумовленому 

насильству, а саме: поняття та види гендерно зумовленого насильства, поняття 

його запобігання та протидії, суб’єкти, що здійснюють заходи у цій сфері, 

спеціальні заходи щодо протидії гендерно зумовленому насильству, надання 

допомоги та захисту постраждалим особам, відповідальність у сфері запобігання 

та протидії гендерно зумовленому насильству. 
 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Запобігання та 

протидія гендерно зумовленому насильству» є: 

- є сприяння становленню сучасного кваліфікованого фахівця-

правоохоронця та юриста;  

- усвідомлення та досягнення всебічного глибокого розуміння 

здобувачами вищої освіти поняття запобігання та протидії вчиненню гендерно 

зумовленому насильству, форм і методів їх проведення, а також формування у 

них відповідних професійних компетенцій щодо правильного застосування 

отриманих знань та правових норм при вирішенні конкретних завдань та 

підготовка до практичної діяльності висококваліфікованих фахівців. 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Запобігання та протидія 

гендерно зумовленому насильству» є сприяння становленню сучасного 

кваліфікованого фахівця-правоохоронця та юриста; усвідомлення та досягнення 

всебічного глибокого розуміння здобувачами вищої освіти поняття запобігання 



та протидії вчиненню гендерно зумовленому насильству, форм і методів їх 

проведення, а також формування у них відповідних професійних компетенцій 

щодо правильного застосування отриманих знань та правових норм при 

вирішенні конкретних завдань та підготовка до практичної діяльності 

висококваліфікованих фахівців. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти 

мають знати: правову основу проведення запобігання та протидії вчиненню 

гендерно зумовленому насильства; поняття та види гендерно зумовленого 

насильства; поняття запобігання та протидії вчиненню гендерно зумовленому 

насильству; суб’єкти, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії 

гендерно зумовленому насильству; спеціальні заходи щодо протидії 

домашньому насильству; порядок винесення уповноваженими підрозділами 

органів Національної поліції України термінового заборонного припису 

стосовно кривдника; особливості взяття на профілактичний облік кривдників та 

проведення з ними профілактичної роботи; запобігання та протидія гендерно 

зумовленому насильству стосовно дитини та за участю дитини; надання 

допомоги та захисту постраждалим особам від гендерно зумовленого 

насильства; відповідальність у сфері запобігання та протидії гендерно 

зумовленому насильству; вміти: використовувати знання із запобігання та 

протидії вчиненню гендерно зумовленому насильству для вирішення 

професійних завдань; орієнтуватися в системі законодавства щодо запобігання 

та протидії вчиненню гендерно зумовленому насильству; взаємодіяти з органами 

державної влади та місцевого самоврядування, громадськістю у запобіганні та 

протидії гендерно зумовленому насильству; застосовувати методи 

профілактичного впливу на осіб, які можуть вчинити гендерно зумовлене 

насильство.  

 

Орієнтовний перелік тем, що підлягають вивченню: 

Тема 1. Сутність, природа та визначення гендерно зумовленого насильства. 

Його розуміння в західній та національній науковій думці. 

Тема 2. Визначення та сутність гендера. Гендерні стереотипи та їх 

подолання. Гендерна політика України. 

Тема 3. Насильство в суспільстві. Його витоки та класифікація. 

Характеристика проявів легітимного та не легітимного насильства. 

Тема 4. Характеристика та аналіз гендера насильства та гендера  злочину. 

Тема 5.Домашнє насильство як різновид гендерно зумовленого насильства. 

Тема 6. Запобігання та протидія домашньому насильству. 

Тема 7. Гендерно зумовлене насильство проти жінок. Запобігання та 

попередження. 

Тема 8. Психологічне насильство в сім'ї. Алгоритми реагування на факти 

психологічного насильства дільничними інспекторами поліції. 

Тема 9. Торгівля людьми як прояв гендерно зумовленого насильства. 

Тема 10. Гендерно зумовлене насильство проти дітей. Булінг. 



Тема 11. Гендерно зумовлене насильство в умовах війни. Специфіка 

гендерно зумовленого насильства під час збройного конфлікту. 

Тема 12. Державна політика, система запобігання та попередження 

гендерно зумовленого насильства в Україні. 

Тема 13. Робота з кривдниками та жертвами гендерно зумовленого 

насильства в Україні. 


